Mathematik fiir Informatiker I: Analysis

Aufgabenserie 9 zum 7.1.03

1. Stellen Sie fest, ob die folgenden Funktionen f : R\ {a} — R stetige
Fortsetzungen auf IR besitzen und geben Sie in diesem Fall den Funkti-
onswert f(a) der Fortsetzungen an.
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Hinweis: Es werden (wie immer) sorgfiltige Begriindungen erwartet!
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wird eine Abbildung f :IR* — R definiert. Ist f im Punkt (0,0) € R?
stetig?

3. Essei f:[a,b] = R eine stetige Abbildung auf dem Intervall [a,b] C R.
Beweisen Sie: Wenn f injektiv ist, so ist f auch streng monoton.

Anleitung: Schlieflen Sie indirekt unter Verwendung des Zwischenwert-
satzes.

4. Bestimmen Sie die Ableitungen der folgenden Funktionen R — IR:
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5.* f und g seien Abbildungen ]a,b[— R, die im offenen Intervall ]a,b[
n-mal differenzierbar sind. Beweisen Sie, dass f - g ebenfalls n-mal dif-
ferenzierbar ist und fiir die n-te Ableitung gilt
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